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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
 

Frazémy a jejich funkce v textech různých funkčních stylů 
 

 Bakalářská práce se zabývá problematikou frazeologických jednotek a jejich užíváním 

v textech různých funkčních stylů. Jde o jednotky příznakové, které mohou mít v různých 

typech textů odlišné funkce. Jsou to jazykové anomálie, jejich znakem je obraznost a obvykle 

i expresivita. V první části práce je pojednáno o typech frazémů a jejich členění podle 

různých kritérií, následuje kapitola věnovaná funkčním stylům a jejich hlavním funkcím. 

Autorka zde vycházela ze současné aktuální dostupné odborné literatury. 

 V části praktické se již věnuje různým typům textů stylů administrativního, 

odborného, prostěsdělovacího, řečnického, publicistického a uměleckého (výběr zkoumaných 

textů viz Příloha). Převládají texty psané, pouze ve stylu prostěsdělovacím jsou použity texty 

mluvené. V závěru autorka konstatuje, že – podle očekávání – největší prostor pro využití 

frazémů je v textech uměleckého stylu a v textech publicistických, jejich funkce jsou ovšem 

rozdílné, ale i v textech ostatních funkčních stylů mají frazeologické jednotky své zastoupení, 

třebaže v některých případech (administrativní styl) je jejich výskyt spíše ojedinělý. Práce je 

vhodně doplněna četnými příklady, kromě frazémů jsou to i citáty či aluze.  

 Připomínku mám k závěru práce, v němž autorka mohla podrobněji rozvést zajímavé 

výsledky práce s texty, potřebné informace jsou sice uváděny za jednotlivými kapitolami, 

které se ke zkoumaným stylům vztahují, tento způsob je ale méně přehledný.   

 



 Je zřejmé, že autorka přistoupila ke zpracování zvoleného tématu zodpovědně, kvalitu 

práce mírně snižují některé formální nedostatky, např. rozvržení textu, kromě uváděných 

příkladů, pro něž je užito kurzívy, je v práci užíván stejný typ písma co do velikosti i 

zvýraznění. Přesto lze konstatovat, že práce je psaná zajímavě, je čtivá a její rozsah i obsah 

splňuje podmínky kladené na bakalářskou práci. 

 Doporučuji k obhajobě. 

 

 

 

 

 

 

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: velmi dobře 
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